



电商亚马逊济南运营中心的建立,可使市民上午下单,下午收货。 本报记者 修从涛 摄

高新电商从业者达4000人

两大产业基地助力电商发展

本报11月21日讯(见习记者 刘永成) 刚刚结束的“双11”网购狂欢节让电商们着实火了一把。“双11”当天,天猫在第1分钟交易额就破亿元,6分钟破10亿元,当天成交额突破350亿元大关。毫无疑问,电子商务已经成为现代商业模式中的一支强劲力量。根据济南市商务局的最新消息,争创国家电子商务示范城市、示范基地、示范企业,打造电子商务济南品牌已成为济南市商务局2013年的工作重点之一,而济南高新区将大力打造两大产业基地助力电商发展。

在济南高新区有一批品牌电商正在迅速成长,涌现出了韩都衣舍(万维嘉信)、邦尼科技、星宏电讯、亚马逊、海莱商贸等各类电子商务企业20多家,从业人员近4000人。“过去济南的电子商务确实处于无序状态,但随着这些年济南市电子商务的发展,已经小具规模。”近日,济南市电子商务协会秘书长娄雷表示,经过十多年的发展,济南电子商务产业正逐步兴起。据了解,目前在济南高新区内的电子商务企业涵盖网络销售、仓储物流、平台服务等各个领域,较为齐全的门类影响和带动了相关产业的壮大,信息安全、RFID标签、物流服务等领域的一批企业在此聚集,济南市电子商务协会也已进驻园区。据统计,2012年,高新区电子商务产业交易额突破30亿元。

“电子商务产业发展到一定程度需要政策扶持来突破瓶颈,建设电商产业园区是一个急需解决的问题。”娄雷认为,电商对地域性要求并不高,对于一家网店来说,在济南注册和到深圳注册没有差别,网店自然会选择条件更优惠的城市扎根,“由于以前济南市在这方面的政策扶持力度太小,不少成功的电子商务公司纷纷东

南飞,转战深圳或杭州等城市扎根,在深圳,仅仅福田产业园区内,当地电商企业有120多家,来自外地的电商企业总部有3500多家,这对当地电子商务发展是极大的促进。”

据了解,目前高新区正在全力打造两大电子商务产业基地,为电子商务产业发展提供新载体。“以CIHC(国家信息通讯国际创新园)为产业基地,依托齐鲁外包城和信息通信产业园二期建设,在高新区中心区和孙村新区,着力建设两大电子商务产业基地,以满足电子商务企业在总部办公、数据处理、仓储物流、售前售后服务等方面的需求。”高新区CIHC负责人介绍,为助力电商发展,园区还将持续打造信息安全及数据处理平台、支付及融资平台、仓储物流平台等三大服务平台,用以强化CIHC电子商务产业核心服务能力。

1-10月餐饮营业额同比降13.3%

本报11月21日讯(见习记者 刘永成) 1-10月份,高新区实现商品销售总额508.8亿元,同比增长23.0%;实现限额以上社会消费品零售额40.1亿元,同比增长16.3%,全区经济快速稳定发展。然而,餐饮业经营状况持续低迷,1-10月份,限额以上餐饮业累计实现营业收入1.7

亿元,同比下降13.3%。其中,以商务接待为主要经营活动的山东开元净雅餐饮管理有限公司营业规模占全区餐饮营业额的22.5%,同比下降42.6%,下拉餐饮业增长速度15.1个百分点,目前大型商务酒店销售的整体趋势依旧不容乐观。

高新又增2家国家级博士后科研站

本报11月21日讯(见习记者 刘永成) 日前,记者从人社部门获悉,今年济南新增6家国家级博士后科研工作站,其中济南高新区驻区企业山东泰华电讯有限责任公司和山东省齐

鲁干细胞工程有限公司榜上有名。至此,高新区国家级博士后科研站累计达到3家。据悉,济南之前有9家博士后科研工作站,此次新增的6家博士后科研工作站数量为历年之最。

相关链接

代表性驻区电商介绍

1、万维嘉信旗下拥有韩都衣舍等互联网品牌。目前除了自建的B2C平台以外,还在淘宝网、京东商城等各大网络平台进行销售,获得淘宝网女装2012年度排名第一。2011年,公司获得著名投资公司IDG的千万美元投资。2012年的销售额为5亿元,2013年销售目标为10亿元,2015年目标为30亿,并争取在2015年上市。

2、亚马逊济南运营中心是亚马逊在山东唯一的运营中心,整个运营中心采用的是世界顶尖的包装产品线、订单发货平台和库存管理系统,能有效减少配送时间、提升配送质量,是山东省最先进的仓储物流中心之一。

3、星宏电讯旗下运营的优超市是B2B电子商务平台,为各类传统行业厂商、分销商及其下游店铺提供电子商务化营销解决方案,在二者间搭建畅通的信息与资金通道,并为客户提供营销推广、融资贷款等特色服务。为供应商提供功能丰富,实用

易用的线上销售平台,帮助客户轻松实现线上商品陈列、信息发布、订单收集处理等电子商务化销售手段,使客户能够将所经营的商品全面、直观地向下游店铺展示,将商品价格、销售政策及促销活动等信息第一时间推送至下游店铺,并能使店铺更加快速、便捷地完成商品订购过程,避免因时间、人员因素导致的订单遗漏、订单信息丢失等问题,从而提高商品订购范围和订购成功率,达成总体销量的提升。

4、济南海莱是一家从事电视及互联网渠道销售的电子商务企业,是全国最大的专业居家购物核心供应商。公司近三年的复合增长率达100%,2013年纳税营业额将首次突破1亿,销售额突破4亿,人均产值达400万,超出电子商务行业平均值20倍,超出电子商务龙头企业10倍以上,并有希望在两年内成为济南地区第一家年销售额突破10亿的电子商务企业。



亚马逊运营中心。 修从涛 摄



亚马逊配送流水线。 修从涛 摄

齐鲁干细胞产业楼开工

本报11月21日讯(见习记者 刘永成) 为满足干细胞制剂规模化生产及人类遗传资源库的发展需要,近日,齐鲁干细胞产业楼项目开工建设仪式在济

南综合保税区内举行。据了解,干细胞产业楼项目山东省脐血库新址项目的二期工程,总建筑面积27270平方米,总投资1.7亿元,预计2015年6月投入使用。

高新区将建高标准国际学校

本报11月21日讯(见习记者 刘永成) 随着高新区发展的国际化进程加快,外籍人士日益增多,高新区亟须建设一所高标准的国际学校,为在济生活和工作

的外籍人士子女提供优良的教育服务。12日,由三盛集团与加拿大AKD国际教育集团联合兴办的山东中加国际学校项目签约仪式在高新区举行。

智能微电网产业发展研讨会举行

本报11月21日讯(见习记者 刘永成) 近日,由山东省自动化学会和济南大陆机电股份有限公司联合举办的智能微电网产业发展协同创新研讨会在高新区驻区企业大陆机电召开。

据了解,此次会议旨在探讨和研究智能微电网产业发展的创新之路,来自华北电力大学、哈尔滨工业大学、山东大学等著名高校和中国建筑科学研究院以及企业一线的教授、专家40余人参加会议。